

出门逛街,你还习惯带钱包吗

——富阳街头移动端付钱情况调查

张京

从前,大家出门逛街,几乎都会随身带一个钱包。逛商场的时候,询问下新款衣物的价格,合适就掏钱买下了;逛街累了,从钱包摸出一张面额较小的纸币,买点路边的点心……然而,随着移动支付的普及,越来越多的人觉得出门带钱包不如带着手机,付钱、找钱不如手机刷一下更便捷。那么,在移动支付如此便捷的今天,大家出门还会带钱包吗?近日,笔者特地做了一个调查……

除了菜市场 交易场所均可使用移动支付

在了解大家出门是否还习惯带钱包之前,笔者先调查了富阳的各类交易场所,发现除了菜市场,几乎全部都可以使用移动支付了。

12月9日,在富阳的炒货一条街,笔者在一家炒货店买了半斤的年糕片,店老板称重之后说:“一共7元,可以使用微信支付,也可以使用支付宝,在墙上的图片里扫码。”当笔者询问店老板何时开通的移动支付时,店老板表示,是今年年初开通的,“其他的炒货店都已经开通了,很方便,现在已经不需要准备太多找零的钱了。”

在城区一家超市,工作人员告诉笔者,现在大部分来购物的市民,都是使用移动支付。“前几年,我们超市里的出纳员还要三天两头跑到银行里去换一元硬币,以便找零。今年,出纳员去银行换零钱的频率已经大幅度降低了,年轻人很多时候都是使用移动端支付,即使是一些老年人,也开始逐渐会使用了。”

笔者跑了富阳许多交易场所,了解到还需要用现金交易的几乎只剩下菜市场了。“其实我已经开通了支付宝,方便来买菜的市民手机支付,不过目前来看,还没有人询问过使用手机可不可以支付,都是用现金。”城北菜市场一位摊主说,“来买菜的都是年龄偏大的一辈,他们中有许多还不会使用智能手机,所以我还是每天准备很多零钱过来。”

带钱包出门的市民越来越少 但带现金可备不时之需

“现在带钱包出门的人应该很少了吧?”



起码我身边的朋友都是带一只手机就出门的。”市民华先生在政府单位上班,他告诉笔者,带钱包出门太麻烦,“以前用过几年钱包,那种长条的,里面要塞十几张卡,去商场买东西又是抽卡又是掏钱的,很不方便。现在一部手机在手,钱包已经很久没有带出门了。”

“读高中的时候,每天念叨等上了大学就给自己买一个好点的钱包,可等真到了这个时候,却发现钱包已经不需要了。”今年读大三的小王说,“过去每次钱包里不多放几张一百面值的钱不好意思拿出来,多放几张我又怕丢了钱包。现在都流行移动支付了,出门索性都不带钱包了。”

虽然带钱包出门的市民越来越少,但仍然有带钱包出门的。

“移动支付的确方便了,不过由于工作原因,我还是需要携带现金出门,所以钱包必不可少。”负责采购的小邵说,“除了支付项目,我还需要随身携带油卡、泊车卡、饭店会员卡等,这些都是每天都需要用到的。此外,周末经常会和妻子带着孩子出门游玩,市民卡也是需要用来租自行车的,所以,这个钱包还是得带。”

“我觉得现在不需要带钱包了,但还是会随身携带一些现金,以备不时之需。有一次,我刚好在超市支付的时候,手机自动关机了,怎么也打不开,当时没有带充电器,场面十分尴尬。后来还是借了客服人员的电话,让家

里人过来付的。”小唐说,“之后,我就带现金了。不怕一万,只怕万一。”

移动支付有利有弊 做好防范措施很重要

虽然越来越多市民出门逛街使用移动支付,但仍然有市民表示,移动支付还是存在一定的安全隐患。

“因为便捷,之前我把许多银行卡都绑定在手机上面,但我没想到,有一次我坐公交车的时候手机被偷了。”在保险公司上班的小张说,“我打电话给自己的手机,发现关机了,担心支付宝、微信里的钱被转走,急忙去移动公司补卡。结果移动公司排队人数太多,只能借别人的手机先改一下密码,当时真的太急了。”

“移动支付越来越便捷,使我们越来越依赖手机。然后手机一旦遗失,安全隐患也不容小觑。比如支付宝,有的手机没有设置指纹解锁,捡到手机的人可以直接打开里面的付款码,钱就一下子被刷走了。”手机修理店的老板小蔡说,“而那些简单的锁屏密码,也是可以破解出来的。”

小蔡说:“如果手机丢失,一定要第一时间打电话给运营商,挂失电话号码,同时打给银行,挂失网银。此外,也要第一时间解除支付宝、微信绑定,并修改常用软件密码,以防造成更大的损失。”

玩转动物狂欢节,我型我秀动物趴



孩子和动物有着一种天生的亲切感。近日,在银湖街道爱降幼儿园举办了一场别开生面的“动物狂欢节”。本次活动由全体教师、幼儿及家长参与,经过半个多月地精心准

备,最终获得圆满成功。

狂欢节一开始由穿着搞怪的小丑们送上气球,然后,穿着山羊白果果和小兔奥利奥衣服的木偶出场,继而这次活动拉开了帷幕。

伴随着激情欢快的音乐,孩子们身着个性的动物服装,踏上了红地毯,迈着“动物”的步伐,穿过美丽的气球森林,为大家奉献了一台充满热情的“动物秀”,孩子们大胆自信的表演赢得了同伴及家长阵阵热情的掌声。

据幼儿园的园长介绍,这次活动是结合了“绿色园本”课程和自身周边的资源,幼儿园的老师们把“动物园”搬进了我们美丽的校园,建立起动物饲养角,打造生动的动物环

境,鼓励并支持幼儿观察、照顾小动物,同步开展动物主题教育活动和趣味活动。

据了解,本次动物狂欢节就是园本课程“欢乐微牧场”背景下的动物狂欢节的序曲。通过参加动物狂欢节,幼儿主动地模仿动物,表达表现动物,深层次推动了幼儿对动物外形和习性的理解与实践,让幼儿从认识动物,观察动物,表现动物,进而学会关爱生命。

据园长介绍,在接下来的一个月,还将围绕动物狂欢节开展动物亲子作品、动物小书编撰、动物演唱会、动物童话剧等一系列的活动。相信这些活动对每一个孩子、老师、家长说,都会是一次次难忘的幸福体验。

钱旭群